



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Η σχέση των δασικών πυρκαγιών με την εγκατάσταση ανεμογεννητριών στις αναδασωτές εκτάσεις

Η σελίδα του Επιμελητηρίου Περιβάλλοντος και Βιωσιμότητας στο Facebook δημοσίευσε κείμενο της κυρίας Μαρίας Καραμανώφ για τη σχέση των δασικών πυρκαγιών με την εγκατάσταση ανεμογεννητριών στις αναδασωτές εκτάσεις και τα εμπόδια που άρθηκαν με την απόφαση 2499/2012 του Συμβουλίου της Επικρατείας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Χαλκιδική: Σήμα κινδύνου απ' τους ελαιοκαλλιεργητές – Πάνω από 90% η ακαρπία

Συνεχίζουν να φροντίζουν τα ελαιόδεντρα «χωρίς να αναμένουμε να αποδώσουν», λένε οι παραγωγοί - Στήριξη ζητούν 13 συνεταιριστικοί φορείς της Χαλκιδικής. Σε ποσοστό άνω του 90% παρατηρείται το φαινόμενο της ακαρπίας στην ελιά τη φετινή καλλιεργητική περίοδο στην Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, με τους παραγωγούς να συνεχίζουν να φροντίζουν τα ελαιόδεντρα «χωρίς να αναμένουμε να αποδώσουν». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Προτάσεις ενίσχυσης σταφιδοπαραγωγών και ελαιοπαραγωγών εξετάζει το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας

Το σοβαρό θέμα που αντιμετωπίζει η παραγωγή και διάθεση της κορινθιακής σταφίδας τα τελευταία χρόνια με τους κινδύνους της σταδιακής εγκατάλειψης της μοναδικής αυτής καλλιέργειας να είναι ορατοί αλλά και τα προβλήματα ακαρπίας των ελαιόδεντρων τη φετινή χρονιά και της μειωμένης παραγωγής ελαιόλαδου, συνέπεια του φαινομένου της κλιματικής κρίσης από κοινού με προτάσεις

ενίσχυσης των παραγωγών ήταν τα δυο θέματα που συζητήθηκαν κατά την έκτακτη συνεδρίαση του περιφερειακού συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, στις 22 Αυγούστου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ακάλυπτη η ακαρπία της ελιάς από τον ΕΛΓΑ – ελπίδες για αποζημιώσεις μόνο από την Ε.Ε.

Σε συνεννόηση με τις άλλες μεσογειακές χώρες, που αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της ακαρπίας της ελιάς, θα τεθεί από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ζήτημα αποζημίωσης των ελαιοπαραγωγών στην επόμενη Σύνοδο Υπουργών Γεωργίας της Ε.Ε. στις Βρυξέλλες, καθώς το πρόβλημα είναι μεγάλο αλλά και γιατί δεν υπάρχει πρόβλεψη κάλυψής του από τον ΕΛΓΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Λ. Αυγενάκης: Δεν πρόκειται να ανεχθώ παιχνίδια στην πλάτη των αγροτών

- Οι τέσσερις προτεραιότητες του ΥπΑΑΤ για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα. Την απόφασή του να μην ανεχθεί παιχνίδια στην πλάτη των αγροτών και στη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ να υπάρξει διαφάνεια και εσωτερικός έλεγχος, επανέλαβε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε ευρείες συσκέψεις με εκπροσώπους αγροτικών φορέων, που έγιναν διαδοχικά στο κτίριο της Περιφέρειας στη Λάρισα και στο Δημαρχείο της Καρδίτσας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Μεγαλύτερο βάρος για ειδικές ενισχύσεις σε ορεινές & μειονεκτικές περιοχές, ανησυχούν τώρα για την ύπαιθρο οι ευρωπαϊκές αρχές

Ένα σημαντικό μέρος των κονδυλίων της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα διατεθεί σε αγρότες που δραστηριοποιούνται σε μειονεκτικές περιοχές (ANC) τα επόμενα χρόνια. Μεταξύ αυτών είναι όλα τα αγροκτήματα που αντιμετωπίζουν φυσικούς περιορισμούς, όπως απότομες πλαγιές, άνυδρες περιοχές ή περιοχές που υπόκεινται σε ακραίες καιρικές συνθήκες. Οι ελαιοκαλλιεργητές και οι αμπελουργοί, οι κτηνοτρόφοι σε πολλές περιοχές πληρούν τις προϋποθέσεις για αυτά τα κεφάλαια.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Λύση αρδευτικού προβλήματος και αναθεώρηση κανονισμού ΕΛΓΑ

- Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος σημείωσε ότι «η βαμβακοκαλλιέργεια θεωρούνταν για χρόνια μια υδροφόρα καλλιέργεια λόγω των αρχαιωμένων μεθόδων που γίνονταν η άρδευση. «Ο πατέρας μου μπόρεσε να σπουδάσει και να παντρέψει 3 παιδιά με 50 στρέμματα βαμβάκι. Σήμερα, με 50 στρέμματα δύσκολα ζει μια οικογένεια γιατί έχει εκτοξευθεί το κόστος παραγωγής -πρωτίστως εξαιτίας του νερού- και εκεί θα πρέπει να εστιάσουμε τις παρεμβάσεις μας.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Αυξημένα εισοδήματα από φρούτα, ελαιόλαδο και ζωικά προϊόντα, διαπίστωσε η ΕΛΣΤΑΤ

Αύξηση αγροτικών εισοδημάτων κατά 30,6% τον Ιούνιο 2023, σε σύγκριση με τον Ιούνιο του 2022, διαπίστωσε η σχετική μηνιαία έρευνα της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, η οποία οφείλεται στην αύξηση κατά 34,1% από την φυτική παραγωγή και κυρίως από φρούτα και ελαιόλαδο, και στην αύξηση κατά 24,0% από την ζωική παραγωγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Φωτιά στην Αλεξανδρούπολη: Τεράστιες οι απώλειες σε ζωικό κεφάλαιο και καλλιέργειες

Ζημιές και σε υποδομές, αποθήκες και αγροτικό εξοπλισμό - Κάηκαν μελίτσια, απανθρακώθηκαν ζώα. Μεγάλη απώλεια ζωικού κεφαλαίου και καλλιεργήσιμων εκτάσεων στον Έβρο, αλλά και την καταστροφή ποιμνιοστασίων, υποδομών, αποθηκών και γεωργικών μηχανημάτων, λόγω της πυρκαγιάς που ξέσπασε τα ξημερώματα του Σαββάτου στην περιοχή Μελία της Αλεξανδρούπολης και ακόμη μάλιστα στην περιοχή, αποτυπώνουν τα τελευταία δεδομένα που γνωστοποίησε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο προϊστάμενος του υποκαταστήματος του ΕΛΓΑ στην Αλεξανδρούπολη (με ευθύνη και στις περιοχές Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου) Δημήτρης Πανταζής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Λ. Αυγενάκης: Μέχρι τέλος του έτους η επικαιροποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ

Συνάντηση με εκπροσώπους αγροτικών φορέων του Νομού Λάρισας είχε την Τετάρτη 23/8 ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. Όπως αναφέρει σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο ίδιος ο υπουργός: «μαζί με τους ΓΓ Δημήτρη Παπαγιαννίδη, Κώστα Μπαγινέτα και Γιώργο Στρατάκο, τους Βουλευτές ΝΔ Χρήστο Κέλλα, Χρήστο Καπετάνο και Μάξιμο Χαρακόπουλο, τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Κώστα Αγοραστό και τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ Ανδρέα Λυκουρέντζο παρουσιάσαμε τους άξονες πάνω στους οποίους θα κινηθούμε για να απελευθερώσουμε τη δυναμική της Θεσσαλίας: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Λευτέρης Αυγενάκης: Αφύσικο φαινόμενο με αφύσικη εξέλιξη, η φωτιά στον Έβρο

- «Θα ξεπεράσουμε γρήγορα τα προβλήματα ώστε να επανέλθει η ζωή στην κανονικότητα» Για αφύσικο φαινόμενο, με αφύσικη εξέλιξη έκανε λόγο ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, αναφερόμενος στις πυρκαγιές στον Έβρο, ξεκινώντας την παρέμβασή του στη σύσκεψη αγροτικών φορέων που γίνεται στη Λάρισα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Κάηκαν 617.000 στρέμματα στην πυρκαγιά στον Έβρο και 50.000 στη Φυλή

Έκταση μεγαλύτερη των 617.000 στρεμμάτων έχει κατακάψει μέχρι σήμερα το μεσημέρι η πυρκαγιά που εκδηλώθηκε το Σάββατο στην περιοχή Μελίας Έβρου, με βάση τις πιο πρόσφατες εικόνες υψηλής ανάλυσης του περιβαλλοντικού δορυφόρου Sentinel-2, που ανέλυσε η υπηρεσία χαρτογράφησης καμένων εκτάσεων του Εθνικού Παρατηρητηρίου Δασικών Πυρκαγιών (ΕπαΔαΠ), η οποία υλοποιείται από το εργαστήριο Δασικής Διαχειριστικής και Τηλεπισκόπησης του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ. Αντίστοιχα έκταση μεγαλύτερη των 50.000 στρεμμάτων έχει κατακάψει η πυρκαγιά στη Φυλή Αττικής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)



## Πυρκαγιές: Η ΕΕ κινητοποιεί πέντε επιπλέον αεροσκάφη rescEU για την Ελλάδα

- Η βοήθεια αυτή προστίθεται στα εναέρια και επίγεια μέσα από την Κύπρο και τη Ρουμανία που έφθασαν χθες στην Ελλάδα. Καθώς ξεσπούν νέες καταστροφικές πυρκαγιές σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας, η ΕΕ κινητοποιεί άμεσα πρόσθετα πυροσβεστικά μέσα και πόρους για να βοηθήσει τις ακατάπαυστες προσπάθειες των Ελλήνων πυροσβεστών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](http://AGROCAPITAL)



## Ολοκληρώθηκαν άμεσα τα έργα για την ενίσχυση αντιπυρικών ζωνών στην Πάρνηθα

Έργα για τη διάνοιξη επιπρόσθετων αντιπυρικών ζωνών και τη διεύρυνση των υφιστάμενων στην περιοχή Μετόχι της Πάρνηθας υλοποίησαν σήμερα κρατικές υπηρεσίες και ιδιώτες, προκειμένου να ενισχυθούν οι αποτρεπτικές υποδομές και να αποφευχθεί η εξάπλωση της φωτιάς στο βουνό και στον οικιστικό ιστό. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)



## Παράταση Απαγόρευσης Κυκλοφορίας στο περιαστικό δάσος Θεσσαλονίκης

- Παρακαλούνται οι πολίτες όπως λάβουν υπόψη τους την εν λόγω απαγόρευση για τον ασφαλή σχεδιασμό των μετακινήσεων και των δραστηριοτήτων τους. Από την Αυτοτελή Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας / Τμήμα Πολιτικής Προστασίας Μ.Ε.Θ., ανακοινώνεται ότι έχει εκδοθεί Παράταση της Απόφασης Απαγόρευσης Κυκλοφορίας στο περιαστικό δάσος Θεσσαλονίκης (Σέιχ-Σου), στη δασική έκταση Ωραιοκάστρου, Πυλαίας- Χορτιάτη και Θέρμης, λόγω υψηλού κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς (Δ.Ε. 3) στη Μ.Ε. Θεσσαλονίκης με ισχύ την Τετάρτη 23/08/2023 και ώρα 00:00 μέχρι τις 24:00μ.μ. {με αρ. Πρωτ. ΤΠΠΜΕΘ /565443(4875)/22-08-2023 (ΑΔΑ: 6Ε7Ζ7ΛΛ-ΝΗΚ)}. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](http://AGROCAPITAL)



## **Ε. Γκουντούφας: Προχωρούμε στη διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών – Δεν είναι δυνατόν να θεραπευτούν ελλείψεις δεκαετιών**

Σε συνέντευξη τύπου στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ο Γενικός Διευθυντής Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, Ευάγγελος Γκουντούφας, αναφέρθηκε στις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν σε Δαδιά και Πάρνηθα επισημαίνοντας ότι «οι ακραίες μετεωρολογικές συνθήκες, οι ακραίες συνθήκες που διαμορφώνονται δημιουργούν αυτό το εκρηκτικό κλίμα ώστε πολύ εύκολα να μετατρέπονται οι έρπουσες φωτιές επικόρυφες με όλα αυτά τα καταστροφικά αποτελέσματα».

*Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)

---

## **ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ**



## **Γρίπη των πτηνών: Ωρολογιακή βόμβα που χτυπάει – Σχέδιο δράσης τριών σημείων**

Ποιες μεταρρυθμίσεις απαιτούνται στα πτηνοτροφεία. Χωρίς σημαντικές μεταρρυθμίσεις στην πτηνοτροφία δεν θα είναι δυνατόν να τερματιστεί η εξάπλωση της γρίπης των πτηνών, προειδοποιεί μια νέα έκθεση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](http://IN.GR)

---